

联谊报

国内统一刊号:CN33-0024 邮发代号:31-47
网址: www.lybs.com.cn 投稿: lybs@vip.163.com



浙江政协同心苑

2亿灵活就业人员连迎政策利好

据新华社 我国灵活就业人员规模已达2亿人,约占全国总人口的七分之二。作为劳动者就业增收的重要途径,灵活就业正得到包括社保支持在内的重磅政策力挺。

国家统计局数据显示,1至4月,全国城镇新增就业达到437万人,就业总体规模扩大。4月份,全国城镇调查失业率为5.1%,比3月份下降0.2个百分点,比上年同期下降0.9个百分点。虽然就业形势总体稳定,但重点群体就业仍面临一定压力。比如,今年毕业生人数高达909万,创历史新高,同比增加35万。

挖掘灵活就业潜力,成为稳就业促就业的重要关键发力点之一。日前召开的国务院常务会议为2亿灵活就业人员送出系列大礼包。包括研究制定灵活就业人员参加城乡居民基本养老保险的兜底措施,推动放开灵活就业人员在就业地参加社保的户籍限制。开展平台灵活就业人员职业伤害保障试点,探索用工企业购买商业保险、保险公司适当让利、政府加大支持的机制等。有关部门也在加快行动。银保

监会日前发布《关于开展专属商业养老保险试点的通知》,同时配发《专属商业养老保险业务方案》,宣布自2021年6月1日起,由6家人身险公司在浙江省(含宁波市)和重庆市开展专属商业养老保险试点。鼓励试点保险公司积极探索满足新产业、新业态从业人员和各种灵活就业人员养老需求。人社部相关负责人透露,灵活就业人员的工伤保险问题关系到广大劳动者切身利益,相关政策正在修改,预计今年年内出台。

省政协开展“六送下乡”“两走进”活动

葛慧君参加

联谊报讯 5月20日,省政协主席葛慧君带队赴永嘉,开展省政协“六送下乡”“两走进”活动集中服务。

以送文化、卫生、科技、教育、法律、体育下乡为主要内容的省政协委员走进基层、走进群众活动,是省政协多年来持续开展为民服务重点履职活动。今年,省政协结合省委“深化拓展‘三服务’、凝心聚力‘十四五’”活动和“我为群众办实事、我为企业解难题、我为基层减负担”专题实践活动,立足基层所

需、群众所盼,政协所能,坚持人民至上、突出精准服务、强化高效协同,扎实办好民生实事。

葛慧君先后走进多个现场服务点,看望政协委员及相关专家。在永嘉县人民医院,葛慧君逐一慰问开展义诊的委员专家,询问当天的义诊情况,并与问诊群众亲切交流。在绿嶂农业综合开发专业合作社和金优农业服务有限公司,她认真倾听委员和专家现场开展的农业技术指导,了解群众关心的水稻

病虫害防治等问题,听取群众的意见建议。在瓴北第五小学,葛慧君实地考察科技进校园的情况,看望为学生授课的体育冠军们,并来到珠岙文化礼堂,慰问进行书画创作的省市县三级委员、书画家们。

葛慧君感谢委员、专家的踊跃参与和有关部门、科研院所的大力支持。她说,政协委员要把履行政协职能与学习领悟党史结合起来,助力中心大局与服务基层群众结合起来,秉持为国履职、为民尽责的情怀,倾力办好民生

实事,增进民生福祉,助力浙江高质量发展建设共同富裕示范区。

据了解,本次“六送下乡”“两走进”活动集中服务落实项目128项,共有200多位省市县三级政协委员和有关专家参加。除集中服务外,省政协还分组赴洞头、文成和浙江师范大学开展特色服务活动。

省委常委、温州市委书记陈伟俊,省政协副主席孙景森、张泽熙、蔡秀军和秘书长金长征参加有关活动。 通讯员 沈吟

5月19日,省政协副主席孙景森带队来到位于金华的浙江师范大学,开展“送法律进校园”活动。

“年年参加,年年有新亮点。我连任两届省政协委员,每年都参加‘送法律下乡’活动,还组织协会律师提供法律咨询和讲座服务,以实际行动为浙江建设法治中国示范区添砖加瓦。”省政协委员、省律师协会专职副会长陈三联说。他对校园贷犯罪高发问题一直特别关注,希望有关部门持续推进综合治理,不断加强师生的防范意识。

“在准备阶段,我们强化工作对接,赴浙江师范大学了解需求,召开协调会,制定实施方案,组织送法律队伍,开展学习动员,确保送出特色,送到师生心坎上。”省政协社法委有关负责人介绍。

“启航‘十四五’,法治伴我行”,是这次“送法律进校园”的活动主题。

“今天,我作为一名共青团员、一名法律学子、一名行动中的普法实践者向大家发出倡议……”浙江师范大学法政学院2018级学生代表赵雅琪,向全校3万多名师生发出倡议。

在音乐厅,师生们一起观看法治宣传片,欣赏歌舞和反诈主题节目,浙江师范大学和金华市法院共同为“知识产权普法宣传与实践基地”揭牌,并与两家金华本土律师事务所共建“法治教育社会实践基地”。

“这次活动层次高、内容全、形式多,包括五大类20多项活动,对提高师生学法的自觉性,树立尊法守法意识,强化社会主义法治精神,建设平安校园,保护师生合法权益,意义重大。”浙江师范大学党委副书记朱坚表示。

(下转第2版)

「送法律进校园」·让法治伴护青春

□本报记者 周大彬

“送文化下乡”：家门口的“文化盛宴”

□本报记者 蒋蕊珊

梅花奖得主现场表演越剧,对昆曲演员手把手教学培训,书画家们将烟雨永嘉绘于纸上……省政协“送文化下乡”活动,让永嘉的老百姓在家门口享受了一场文化盛宴。

5月20日,省政协副主席张泽熙带领部分省政协委员和艺术家,赴温州市永嘉县开展“送文化下乡”活动。

期待已久,好不容易抢到票的永嘉戏迷们别提多兴奋了!晚上7:30,永嘉县人民大会堂座无虚席,掌声阵阵,由十一届省政协委员、民进省委副主委、浙江小百花越剧院院长王滨梅团队带来的越剧折子戏正在这里上演。

“我从小就喜欢看越剧,我家媳妇也会唱两句。”老戏迷金萍说,永嘉男女老少喜欢听越剧,大会堂外的广场上每天晚上都有人练习唱曲,这场戏是她第一时间抢票才“抢”到的。

《梁祝》《白蛇传》《江姐》……一幕幕耳熟能详的曲目,婉转优雅的曲调,让两个小时的演出掌声、叫好声不断。

“水袖甩得真好看!”“现场看的感觉,和看电视完全不一样,太棒了!”……演出结束后,观众们纷纷向演员献花,还有不少观众沉浸在剧情中,迟迟不肯离去。

烟雨楠溪,诗画永嘉,在珠岙文化礼堂里,省政协诗书画之友社理事孙文友和社员们,与基层文艺工作者一起挥毫泼墨,共绘丹青,用作品表达对永嘉的美好祝愿。

省政协委员、诗书画之友社副理事长何水法,诗书画之友社副理事长池沙鸿,副秘书长何添非等著名书画家应当地的要求,欣然为书画院、文化馆、艺术之家、图书馆题字,共创作70余幅作品。(下转第2版)

“送体育下乡”：刮起“最炫体育风”

□本报记者 陶迈卿

“来,大家把腿挺起来!”“手臂摆起来!”“非常好,腿抬高!”在永嘉县瓴北五小,省政协委员、玉环市少体校副校长王焱磊正在给同学们指导正确的跑步姿势。

“全民健身,科学的训练方式很重要。”跑完一圈后,王焱磊耐心地指出每个同学需要改进的地方。

这活力满满的一幕,来自省政协“送体育下乡”。5月20日至21日,由省政协副主席蔡秀军带队,省政协委员、体育冠军,以及各项项目的教练员和运动员们,来到了温州市永嘉县和洞头区。他们走进百姓家门口的体育馆、小学操场,刮起了一阵“最炫体育风”。

虎虎生风的拳术、力道十足的器

械……武术世界锦标赛冠军毛娅琪带领着武术运动员们,和枫林镇的武术爱好者进行了切磋交流。“整个镇的武术氛围非常浓厚。当地的南拳老师自发组织起来教孩子们武术,我很佩服!”毛娅琪由衷地说道。

把武术送到枫林,是充满巧思的有心之举。枫林镇素有“武术之乡”之称,有着上百年的武术历史,当地的南拳还入选为浙江省非物质文化遗产名录。省政协委员、绍兴文理学院教师教育学院副院长郭权说:“‘送体育下乡’贵在因地制宜,充分结合当地的民俗特色、历史自然条件,让体育风尚从当地文化中自然地生长出来。”

(下转第2版)

“送科技下乡”：接地气、解近渴

□本报记者 徐文燕

“看!无人机正在播撒。”这是省政协“送科技下乡”活动中的一幕。省农业农村厅、省供销社社社社社化肥到田头,雨中轻快飞翔的无人机吸引了众多群众围观。

“当前是永嘉、文成等地单季水稻开始生产的季节,不管是送物资还是送技术,都正当其时。”在省政协委员、温州市农业农村局研究员林华看来,省政协“送科技下乡”不仅点多、面广、层次高,而且与当地生产实际结合,“接地气、解近渴”!

“农户们最关注的就是如何增加产量,我从品种、施肥、防虫等方面给他们进行了指导。”在永嘉县绿嶂农业综合开发专业合作社,省农科院

专家朱国富现场查看水稻长势,雨中开展指导。

好雨知时节,生机盎然的山水田园欢欣迎客。5月20日,省政协“送科技下乡”在温州市永嘉县开展集中服务活动。21日,赴文成县开展分组服务活动。

在永嘉县岩坦镇嘉纳庄园,农业企业、农民专业合作社经管人员等聚精会神地听省政协智库专家王强和省农科院研究员赵学平的农产品质量安全专题培训。作为“送科技下乡”的老朋友,这次他们聚焦“农产品质量安全与现代农业‘三品一标’”,就如何提高农业竞争力为大地打开思路,“下乡来,才真正感觉专业有了用武之地。”(下转第2版)

“送卫生下乡”：名医到身边，看病真方便

□本报记者 何于盛

5月19~20日,省政协“送卫生下乡”服务小组的委员、专家们,来到永嘉县人民医院和永嘉县中医院等多家医疗机构,把高质量的医疗服务送到群众家门口。

“蔡医生,我的病是否需要动手术?”省政协副主席、浙江大学医学院附属邵逸夫医院院长蔡秀军接诊了因肺部不适前来就诊的杨女士。

“你的情况,最好的方法是做微创手术……”认真看完杨女士带来的病历资料后,蔡秀军耐心细致地作了解答。

杨女士是永嘉本地人,得知省政协“送卫生下乡”的消息后,她第一时间预约挂号挂上了号。“真是惠民之举,为我们患者带来了便利!”杨女士不停地点赞。

“送卫生下乡”,省政协委员、省人民医院副院长张宏大已经连续参加多年。“现在,一些基层医护人员遇到疑难杂症会主动联系我,我也会把自己的经验与

他们分享。”张宏大说,通过“送卫生下乡”,他已经和不少基层医疗机构建立起了良好的关系。和往年一样,张宏大这次下乡也安排了一场主刀手术,“老习惯了,每次下乡,都想着尽可能地为患者缓解病痛。”

省政协委员、浙江中医药大学附属第一医院呼吸与危重症学科主任王真也是“送卫生下乡”的“老面孔”。此次,他来到了永嘉县中医院开展义诊服务。王

真特别关心基层医疗机构慢性疾病管理方面的不足,在科室研讨中,他不时与医护人员互动,交流探讨问题解决之策。

“小娃娃,先别吮手指了,张大嘴巴,医生看一下……”在永嘉县人民医院的儿科门诊室里,省政协委员、杭州市儿童医院副院长盛文彬边逗着一个四个月大的孩子,边开展诊疗。“平时饮食要留心,记得多让孩子晒太阳……”诊疗后,盛文彬向家长一一嘱咐。(下转第2版)

“送教育下乡”：点燃孩子眼中那束光

□本报记者 周霜

“政协委员要带着专业履职,而我的专业就是教育。”从2012年起,除去年工作冲突缺席,省政协委员、省师干训中心常务副主任卢真金年年参与“送教育下乡”。今年,他又一次欣然赴约。心中的那份责任使命,正是卢真金以及许多政协委员积极参与省政协“六送下乡”“两走进”活动的源动力。

春末夏初,温州永嘉,微风化雨千山绿。5月20日,省政协副主席蔡秀军带领“送教育下乡”队伍来到永嘉,开展一系列形式多样、内容丰富的送教活动,为这座山水之城增添勃勃生机。

省政协委员、杭州市胜利幼儿园名师工作室带头人颜瑶卿带着工作室的小伙伴们,为永嘉送来指向人格培养的系列课程和讲座。

19日中午,颜瑶卿提前赶到永嘉,直奔瓴北中心幼儿园,实地了解学生情况后,当晚她又花了三四个小时,对教

学方案进行再优化。大班集体舞《生肖变变变》课程融合京剧、生肖等元素,让孩子们扮出各种可爱鬼脸,与朋友进行舞蹈交往。上课时,孩子们眼睛里亮晶晶的,笑得分外甜;旁听老师们一边录视频,一边做笔记,课后加微信继续讨教……“因时、因地、因材施教,才能送到点子上。”颜瑶卿说,孩子喜欢、老师认可,他们眼里的那束光,就被点燃了。

“晋察冀边区的北部有一条还乡河,河里长着很多芦苇。河边有个小村庄……12岁的雨来就是这村的……”省派名师、杭州市安吉路实验学校教师张南,为永嘉县外国语学校实验小学四年级同学,带来一堂红色经典课程《小英雄雨来》。长长的文章,在张老师的引导解析下,层次分明、深入人心。(下转第2版)

“百名主席进百厅讲党史”

玉皇山南基金小镇委员会客厅开展活动

利星文创委员会客厅开展活动

联谊报讯 5月20日下午,“百名主席进百厅讲党史”活动来到玉皇山南基金小镇委员会客厅,省政协副主席陈铁雄面向委员和嘉宾开展了党史教育主题宣讲。

陈铁雄以“五四运动”为起点,着眼中华民族和共产党的伟大觉醒,详细阐述了中国共产党建党百年的伟大历程,结合自身经历,生动讲述了改革开放40多年来的巨大变化,特别是进入新时代以来的辉煌成就。

“学习党史,重要的是要明白现在的幸福生活来之不易,要更加珍惜改革开放成果。”陈铁雄说,要通过学习党史,坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,增强忠诚核心、拥护核心、维护核心、紧跟核心的思想自觉、政治自觉和行动自觉。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,积极投身“重要窗口”建设,助力高质量发展建设共同富裕示范区。作为政协组织,要发挥人

民政协的制度优势,推动“集中精力办大事”“集思广益商量事”;作为政协委员,要围绕省委省政府的重要决策部署,努力做到聚识更有为、建言更有效、监督更有力、立足自身岗位,作出自己应有的贡献。

活动由玉皇山南基金小镇政协委员委员会客厅牵头委员陆建强主持,相关专家学者还围绕“点燃资本市场红色引擎 股权投资赋能科技创新”主题开展分享和交流。 通讯员 叶毅

联谊报讯 5月20日下午,利星文创委员会客厅举行建设共同富裕示范区主题分享会暨“百名主席进百厅讲党史”宣讲活动。省政协副主席马光明出席并作专题宣讲。

活动由利星文创委员会客厅牵头委员陈敏主持,相关专家学者以“构建数字化时代社会形态”为主题,结合自身工作实践,阐释数字化在推进共同富裕建设中的重要作用,为大家带来了启发和思考。

马光明对分享会的成功举办表示肯定。他指出,委员会客厅是新时代浙江政协工作的“金名片”,也是政协委员履行职责发挥重要作用的重要平台。要在加强思想政治引领、高质量建言资政、凝聚智慧力量共识等方面扩大影响,不断做大、做实、做强委员会客厅,画大同心圆,汇聚正能量。

学党要理清脉络,抓住重点,领会实质,指导实践。马光明通过讲解每个阶段的重点党史事件和历史结论的方式,用生动的语言讲述了中国共产党带领全国

各族人民实现站起来、富起来到强起来的百年辉煌历程,回顾了党为人民谋幸福,为民族谋复兴的初心使命,诠释了党历经百年而风华正茂,饱经沧桑而历久弥坚的伟大精神。他强调,要通过学习党史坚定理想信念,践行为民理念,学出担当精神,弘扬优良作风,不断增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,为高质量建设共同富裕示范区,助力建设“重要窗口”作出新的更大贡献。

本报记者 陈红成